

张伟丽： 我回来了！

6月12日，中国女子格斗一姐张伟丽与波兰名将乔安娜·耶德尔泽西克，在新加坡举行的UFC275中上演了万众瞩目的二番战。这对时隔两年再次交手的老冤家，没有像上一次那样打满全场，而是仅耗时不到8分钟，在第二回合就决出了胜负——依靠一记令人叹为观止的“回马枪”式鞭拳，张伟丽直接KO取胜，从而也赢得了冠军挑战权，有望重夺金腰带。而赛后乔安娜宣布退役的消息，也让两位老对手上演了惺惺相惜的温情一幕，张伟丽直言：“我们这是一个传承，不是在比赛。我们在八角笼里面展示女性力量！”



张伟丽在八角笼里展示女性力量

终于战胜了自我

张伟丽之所以急切地渴望抢回金腰带，源于她过去这一年的经历。过去这一年对于张伟丽来说并不好过，两次负于美国选手罗斯·娜玛尤纳斯使得她拥有过的金腰带转至她人名下，而两年前的成功给她带来的盛名，也一度成为困扰她的因素。特别是去年4月和罗斯第一次交手，首回合只过了1分18秒她就被对手一记高扫腿命中头部，TKO告负，那个经历让张伟丽很长一段时间都想不开。

“就是想赢回来。”那场比赛后，张伟丽一直觉得憋着一口气，她会一遍一遍回想比赛过程中的细节，懊恼自己如果哪个环节做得更好其实是可以避免那样的结局。

有意思的是，真正帮张伟丽解开开心结的，是和罗斯的第二场较量。在两人半年后的二番战里，张伟丽依然没有获胜，但这一回她打满了5个回合，罗斯也仅靠分歧判定才险胜。那场比赛使得张伟丽终于想通了职业运动员都需要明白的道理，“比赛都是有输赢的，输了不代表就是失败了。”她说，“努力去做好自己，这才是最重要的。”

带着焕然一新的心境重回擂台，张伟丽这次来到新加坡的状态是肉眼可见的提升，她的体形更健美，战术和技巧也更合理，每次出击都沉着冷静，哪怕首回合有一次被乔安娜放倒在地，也能立即化解危机，整个取胜过程基本无可挑剔。“这次比赛时我特别放松，我就想我是在跟我自己打比赛，”张伟丽自己也说道，“乔安娜不是我的对手，我把她想成是我自己。我只有战胜我自己，才能成为更好的自己。”

传承展现格斗家力量

35岁的乔安娜在张伟丽成名之前就已经是UFC女子选手里的名角，且十分善于制造话题。张伟丽还记得自己第一次见到她时，跟她打招呼，乔安娜只是客气回应。但当张伟丽赢得金腰带，成为世界冠军后，乔安娜便主动找上来寻求比赛机会，还到处接受采访声称自己非常尊重张伟丽，渴望与之过招。而等两人签下了比赛合约后，乔安娜又“变脸”为放狠话模式，不断言辞挑衅。“有点戏多，但其实很真很可爱。”张伟丽当时评价道。

如今的二番战前乔安娜亦是如此，她先是自己时隔两年再次复出这个噱头做足了架势，然后又开始在媒体上放话挑衅张伟丽，宣称两人的比赛将是一场“外科手术”，而自己是“外科医生”，要给张伟丽“做整容手术”。不过这一回，张伟丽不再是两年前那般放任对手在公众面前各种作秀，助长气焰，她也学会了舆论上主动“出击”。两人赛前面对面发布会环节时，看着乔安娜依然身穿一贯的连衣裙和高跟鞋登台，不等波兰人说出狠话，张伟丽主动先来了一句：“哇，你看上去好漂亮！”瞬间把乔安娜的“垃圾话”堵在了嘴边，后者只能礼貌答道：“谢谢：你也是……”

赛后张伟丽直言：“我相信未来还会有比我厉害的人，我们这是一个传承，不是在比赛。”

（据《南方都市报》）

“全方位碾压式”胜利

鉴于两年前张伟丽与乔安娜的那场“世纪大战”打得精彩无比，两人这次的二番战也被赋予了许多看点，哪怕它并不是一场冠军之争，无论对于张伟丽还是乔安娜来说，比赛的胜利都具有很多意义，因此也成为了UFC275赛事的一场主打比赛。

第一回合，张伟丽开局后相对主动，将乔安娜压制在外围进攻，不过双方互有击打命中。2分钟左右，张伟丽抱摔得手，在地面打击压制对手的同时，也寻找降服机会。虽然乔安娜努力回到站立，但再次被张伟丽摔倒，并且头部遭到多次打击。回合末端，乔安娜完全回到站立，在最后时刻组合拳命中张伟丽，但也在最后1秒时再次被抱摔。

第二回合，两人展开势均力敌的对攻战，在

场面上非常接近。回合中段，乔安娜在笼边近身缠抱张伟丽，但被张伟丽挣脱。回到场地中央，张伟丽在对攻战中一记转身拳击命中乔安娜头部，直接将她一击KO。

“非常开心，这次我自己给自己定的目标就是，我要全方位碾压，不管打什么我一定要拿下，我要告诉大家，我回来了！”张伟丽赛后非常激动。而按照UFC主席白大拿此前的说法，此役的获胜者将很有可能成为下一个冠军挑战者，可以有权从目前的金腰带拥有者卡拉手里去争夺冠军头衔。张伟丽对此也是迫不及待：“我想跟卡拉说，10月20日在阿布扎比有一场比赛。我们不在你的地方，也不在我的地方，我们选一个中间的地方，我们要在互相公平的情况下打这场比赛。”



张伟丽(左)和乔安娜·耶德尔泽西克在比赛中